责任编辑: 席晓平 电话: 3030125

让写日记像发朋友圈一样简单

奉丹 柯城区礼塔小学教师

"今天早上我起了床,吃了饭,去了学校,上了课,然后就回家了……"小朋友,你的日记是不是也曾这样,像一杯白开水平淡无奇呢?别担心,几乎每个小朋友在开始写日记时都会遇到这个"魔咒"。

其实写日记一点儿也不难! 它就像发一条朋友圈,是为了记录这一天的感受。今天我们就学习 三个小魔法,让日记变得既简单又有趣!

魔法第一步:抓住今天的"小插曲"

现在请你闭上眼睛,像个小侦探一样,问问自己:今天,什么事让我最开心?比如体育课上跳绳连跳200下;什么事让我最难过?比如心爱的铅笔找不到了;什么事让我最惊讶?比如教室里飞进来一只漂亮的小蝴蝶……找到这个"情绪之最",就找到了日记的"种子"。这颗小小的种子,就能长出一篇精彩的日记!

魔法第二步:请出"五感小精灵"来帮忙

光说我的情绪可不够,我们要让读日记的人也能感受到你的情绪!这时候,快请出身体里的"五感小精灵"——看、听、闻、尝、摸。不用全部上场,选2-3个最有感觉的就行。我们来看看"吃橘子"这件小事,用了魔法后会变成什么样:

用眼睛看:橘子外皮是橙红色的,像一个小巧 珍珑的灯笼。

用手摸:摸起来有点粗糙,凉凉的。

用嘴巴尝:剥开外皮,我掰下一瓣放进嘴里,汁水"噗"地一下在嘴巴里炸开,甜中带着一点点酸,好吃极了!

看,是不是立刻就像看了一场精彩的吃橘子 "小电影"? 你的日记也马上变得活灵活现啦!

魔法第三步:系上一条"心情小尾巴"

日记写到最后,用一两句话说说你的心情或想法,就像给你的日记系上一条漂亮的尾巴。比如"吃着甜甜的橘子,我感觉今天一整天都会是甜甜的!"这条小尾巴,能让你的日记有一个完美的收尾。

最后,写给老师和家长的 悄悄话:

请一定降低对日记字数和篇数的要求。我们的目的是保护孩子记录的欲望。生活本身就是一个宝藏盒,我们鼓励孩子记录的是普通一天里那些闪闪发光的"小宝石"。不求每天记录,不求长篇大论,只要他们愿意拿起笔,记录下那个瞬间的真实感受,就是最棒的成长!



秋天的团石

龙游县阳光小学三(7)班 蒋清影 小记者证号 L250091 指导老师 张文雅

今天,爸爸带我去老家团石,寻找秋天——这 个美丽的姑娘。

在路上,我就发现了秋姑娘的职业。秋天是一位理发师,大树的光头就是她剃的,树下的落叶被踩得沙沙作响。可她一个人忙不过来,所以好些顾客都还没完成自己独特的发型呢!

秋天还是一位魔法师。她施展魔法,让果树的孩子顺利地变了出来。我想,果树妈妈一定会 笑着对她说:"谢谢你!"

"终于到团石啦!"我喊了出来。不瞒你说,我 又发现了秋姑娘的职业:她还是一位画家!她给 原本没有颜色、被人嘲笑的谷子,涂上了丰富的色 彩。我猜,那些曾经嘲笑过谷子的人,都要忍不住 夸她美了。

果然,秋天是落叶沙沙的,是果香飘扬的,是 五彩缤纷的。有秋姑娘的存在,真好啊! 衢州市实验学校教育集团菱湖校区 三(3)班 郑语涵 小记者证号 H253227 指导老师 蓝小珍

星期五,妈妈同意我今天自己回家。放学后,我兴奋地拿出小电风扇和手表,开启独自回家之旅。

一开始,我蹦蹦跳跳的,像只小兔子,满心欢喜地走在回家的路上,对这次挑战充满了信心。可是好景不长,我发现不对劲,这不是我的幼儿园吗?糟糕,我怎么走到这里来了?我赶紧掉头,又差点走到一个停车场去了,直到第三次,我才找对方向,终于重重地舒了一口气。

来到十字路口,要过马路了,我的心怦怦直跳,想起妈妈的嘱咐,要跟着大人一起过马路。绿灯了,我藏在一群大人中间安全地穿过了长长的斑马线。到了步行街,我不由得加快了脚步,像一只小飞燕一样一口气就到了时代广场。那里的空调很凉快,我就径直走进去蹭了会空调。但我知道我不能久留,于是我继续往前走,走到了美俗坊,看天色有点暗了,我就选择了走大路,就这样一溜烟到了南湖西路,当我看到我熟悉的亭子和小区的高楼时,我悬着的心终于放下了。

这时,我接到了妈妈的电话,我向妈妈报告了我的行程,妈妈连连夸我厉害,为我的勇敢和独立点赞。到家的时候,手表显示我一共走了3.2公里。第一次挑战独自走路回家,I did it!

这次独立回家之旅真是一次难忘又刺激的 冒险之旅,不仅让我学会了勇 敢和独立,更让我收获了

自信和坚持。

秋姑娘的画笔

柯城区新世纪学校三(3)班 朱雨萱 小记者证号 H252495 指导老师 朱志菊

多情的秋姑娘迈着轻盈的脚步来了。她举起 五彩的画笔轻轻一挥,一幅动人的秋日画卷就铺 展在眼前,让人一眼就醉在了这秋意里。

秋天的田野,是幅浓墨重彩的油画。风姐姐慢悠悠地逛着,温柔地摸了摸淘气的稻谷弟弟。金黄的稻谷们立刻挺直腰又弯下,像在给风姐姐鞠躬问好。玉米裹着层层叠叠的绿衣裳,露出头顶的"金胡子",晃着身子,好像在炫耀自己饱满的肚子。

秋天的果园,是幅鲜亮活泼的水彩画。石榴 笑得咧开了嘴,像挂在枝头的小灯笼,里面藏着一 颗颗红玛瑙似的籽儿,亮晶晶的。黄澄澄的橘子 挤在一起,你挨着我、我碰着你,都抢着要跳进人 们的竹篮里。红通通的苹果挂在枝头,像小姑娘 害羞时涨红的脸蛋,甜香飘得老远。

秋天的山林,是幅意境悠长的山水画。山间飘着薄薄的云雾,几户人家的屋顶在云雾里忽隐忽现,像藏在仙境里。清澈的小溪里,小鱼小虾在追逐,溅起一串串小水花。小鸟掠过火红的枫树林,枫叶像一团团小火苗,风一吹,就打着转儿飘落到地上,给小路铺了层红地毯。

秋天这幅画,藏着田野的热闹、果园的香甜、山林的诗意,真让人舍不得移开眼睛。

寻找秋天

柯城区巨化一小三(2)班 程宇彤 小记者证号 H252853 指导老师 王静

在一个秋风送爽的清晨,我和妈妈去烂柯山寻找美丽的秋天。

哦! 秋天藏在五彩缤纷的色彩里。在前往烂 柯山的小路上,我看到许多树叶,有绿的、有黄的 还有棕色的,它们在秋风中飘啊飘,好像在跳舞。 秋风吹过,路边的紫色小野花摇哇摇,仿佛在和我 招手。棕色的板栗裹着带刺的"小外套",躺在小 径上晒着太阳。

哦! 秋天藏在美妙动听的声音里。眼前的一大片竹海在秋风中摇晃,竹叶互相碰撞,发出"沙沙沙"的声音,好像在唱秋天的歌。一群快乐的小鸟在空中叽叽喳喳叫个不停,像是在给竹海的歌声伴唱。沿途中,我踩了踩路边的枯叶,"咔嚓"一声清脆极了,这也是秋天的声音呀!

哦! 秋天还藏在我的小口袋里。我把捡到的树叶、野花装进口袋里。妈妈笑着说:"你把秋天带回家啦!"我摸了摸口袋,果然装着满满的秋天。

我爱这个找秋天的清晨,更爱秋天!

放学路上的美景

衢州市实验学校教育集团菱湖校区 三(12)班 程梦涵 小记者证号 H250197 指导老师 叶静

放学路上,我坐在爷爷的电瓶车后座,不经意间又看见了熟悉的衢江。夕阳西下,陪伴我每天上学放学的江河正泛着温柔的光。

江水清得能看见摇头摆尾的小鱼,它们正跟着水波的节奏轻轻游动。晚霞给江水披上金纱,粼粼波光点点闪烁,像是撒了满江的星星。岸边的树,威武得像士兵。几株柳树垂下细长的枝条,黄叶依依不舍地和秋风告别。还有些我叫不出名的小树,像害羞的小姑娘,低着头不说话。

江边也不总是安静的,八哥鸟在树枝上不停 跳来跳去,嘴里还不时发出叽叽喳

> 喳的叫声,几只松鼠在草地上 你追我赶地做游戏。

> > 坐在后座的我贴近爷 爷的背,忽然意识到原来 最美的风景不在远方,就 在这回家的点点滴滴里!

